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E5_BE_AE_E8_A7_82_E7_c25_495622.htm 一、单项选择题(每

题1分,共15分) 1.当X商品的价格下降时,替代效应= 2,收入效

应=-1,则该商品很可能是( ). A. 正常商品 B. 一般低档商品 C. 

吉芬商品 D.奢侈品 2.已知某商品的需求量增加80%,而同期消

费者的收入却增加了40%,则该商品很可能是( ). A.必需品 B. 奢

侈品 C. 一般低档商品 D.吉芬商品 3.已知某商品的需求价格弹

性为1.2,供给价格弹性为1,则价格波动形成的蛛网形状是( ). A. 

收敛型 B.发散型 C. 封闭型 D.不能确定 4.已知两种商品的交叉

弹性=-0.1,则X,Y这两种商品的关系是( ). A. 独立品 B. 替代品

C. 补充品 D.不能确定 5.以下关于边际技术替代率,错误的说法

是( ). 边际技术替代率是指在产出量保持不变的条件下,用一种

投入要素替代另一种投入要素在技术上的比例. 边际技术替代

率为负. 随着一种投入要素的增加,该要素能替代另一种投入

要素的比例逐渐增加. 边际技术替代率呈现递减规律. 6.企业处

于规模经济递减阶段,则长期成本曲线切于短期平均成本曲线

的( ). A. 最低点 B. 左端 C. 右端 D. 不能确定 7.某企业销售甲产

品的单价为50元,销售量为100.已知该产品的平均总成本为60

元,平均固定成本为20元,则甲产品单位贡献利润为( ). A. 50

B.30 C. 10 D.1000 8.关于差别价格,以下正确的说法是( ). 三级差

别价格最厉害,消费者剩余最小. 一级差别价格主要是针对不

同的市场制定不同的价格. 实行差别价格的一个重要前提是市

场可以进行分割. 一级差别价格意味着根据不同的需求数量进

行定价. 9.如果某项目系数大于1,说明( ). 该项目的风险收益大



于整个市场的风险收益. 该项目的期望收益大于整个市场的期

望收益. 该项目的风险大于收益. 该项目风险较小. 10.提出人们

应根据其预期寿命来安排收入用于消费和储蓄比例理论的是(

). A. 杜森贝 B. 凯恩斯 C. 佛里德曼 D. 莫迪利安尼 11.已知国民

消费函数为C=80 0.8Y,如果消费增加100亿元,则国民收入( ). A.

增加100亿元 B.减少100亿元 C增加500亿元 . D.减少500亿元 12.

以下属于国民经济注入的经济行为是( ). A.税收 B. 储蓄 C.进

口 D.企业投资 13.以下属于扩张性货币政策的是( ). A.卖出国

债 B. 提高准备金率 C.降低再贴现率 D.增加政府支出 14.一个

社会的洛伦斯曲线如下图,已知A=B/2,则基尼系数为( ). A.1/2

B.1/3 C.2 D.3 100 A B 人口百分比 100 15.当存在有益的外部经

济影响时,( ). 社会边际成本小于私人边际成本 社会边际成本

等于私人边际成本 社会边际成本大于私人边际成本 社会最优

产量小于私人最优产量 判断分析题(每题3分,共15分) 无谓损

失就是消费者剩余的减少部分. 判断: 原因: 长期平均成本曲线

一定是短期平均成本曲线最低点的连线. 判断: 原因: 一般来说,

国民边际消费倾向随着国民收入的增加而递增. 判断: 原因: 货

币贬值一定会使一国的国际收支状况恶化. 判断: 原因: 提高税

率就能增加税收. 判断: 原因: 名词解释(每题4分,共20分) 生产

者剩余 生产扩展路线 贡献利润 贡献利润 科斯定理 计算题(每

题5分,共10分) 1.已知某商品的需求函数为2Q P=6,求P=2时的

需求价格弹性.如果企业要扩大销售收入,应该采取提价还是降

价的策略? 2.在简单的国民经济循环中,C=60 0.8Y, Y=800亿元,

求:(1)国民经济处于均衡时的投资.(2)若要使均衡国民收入增

加到1000亿元,而投资不变时的政府支出. 简答题(每题6分,共24

分) 结合图形简要分析要素市场属于完全竞争市场,产品市场



属于不完全竞争市场时要素使用量的决策. 企业理财的方式. 

简述凯恩斯的绝对收入理论的主要内容. 简述乘数作用和加速

原理的交互作用对国民经济波动的影响. 论述题(每题16分,

共16分) 论述货币政策的主要工具.在经济萧条情况下,货币政

策应如何操作?结合IS-LM曲线作简要分析. 《宏微观经济学》

复习自测题参考答案 单项选择题(每题1分,共15分) 1.B 2.B 3.A

4.C 5.C 6.C 7.C 8.C 9.A 10.D 11.C 12.D 13.C 14.B 15.A 判断分析

题(每题3分,共15分) 1.判断:错误. 原因:无谓损失是指生产者与

消费者都没有得到的部分,不仅包括消费者剩余的减少,而且还

包括生产者剩余的减少,因此是错误的. 判断:错误. 原因:长期平

均成本曲线是短期平均成本曲线的包络线,当经济规模处于递

增阶段时,切于左端,当经济规模处于递减阶段时,切于右端,只

有经济规模处于常数阶段时才是最低点的连线,因此是错误的.

判断:错. 原因:国民边际消费倾向随着国民收入的增加而递减. 

判断:错. 原因:只有当商品的进口需求弹性与出口需求弹性之

和的绝对值大于1时,货币贬值才能扩大出口. 判断:错. 原因:拉

拂曲线表明,在一定范围内,税率提高,税收收入增加.但税率超

过一定范围,随着税率的增加,税收收入反而减少. 说明:判断正

误占1分,说明原因(或进行改正)占2分.若判断不正确则不给分. 

名词解释(每题4分,共20分) 生产者剩余:是指生产者的所得超

过其边际成本的部分,即均衡价格以下供给曲线以上的部分.(4

分) 生产扩展路线:是指企业短期中每个资源投入量最优组合

和产出的最大化点连接起来的曲线(4分).或将每个等产量线与

等成本线的切点连接起来的曲线. 贡献利润:是指企业的销售

收入大于变动成本的部分,有三种情况,贡献利润大于零,等于

零,小于零,是企业短期亏损极小化决策的依据.(4分) 挤出效应:



是指财政支出增加致使公众消费或企业投资减少,从而使得总

需求增加有限,甚至没有增加的情况,称为挤出效应.(4分) 科斯

定理:经济学家科斯提出的通过产权制度调整,将商品有害的外

部性内部化,从而将有害外部性降到最低限度的理论. 计算题(

每题5分,共10分) 当P=2时,Q=3-P/2=2 (1分) (1分)

=-(-1/2).2/Q=1/2 (1分) 因为需求缺乏弹性,要扩大销售收入,应

该采取提价的策略.(2分) 2.(1)Y=C I (1分),将Y=800代入, 800=60

0.8*800 I I=100(亿元) (2分) (2)Y=C I G (1分), 将Y=1000代入,

1000=60 0.8*1000 100 G G=40(亿元) (1分) 简答题(每题6分,共24

分) 企业要素决策的原则是要素的边际成本等于要素的边际销

售收入(1分).在完全竞争的要素市场,要素的价格即要素的边

际成本为常数(1分).要素的边际销售收入等于要素的边际产量

乘以产品价格(1分).要素的边际产量呈递减规律,在不完全竞

争的产品市场,产品价格随销售量增加而减少(1分).如图所示,

边际销售收入(MRP)和要素边际成本(MRC)交点所对应的 X1

最优投入量.(图形2分) P MRC MRP O X X1 一是筹资成本,即用

尽可能低的资本成本取得尽可能多的利润,对所有者来说,股权

资本的回报率要大于债务资本,对公司经理来说,要选择尽可能

低的债务(3分).二是风险问题,企业负债过多,风险加大,不能偿

还到期的债务企业面临破产的危险.(3分). 凯恩斯的绝对收入

消费理论认为,在短期,收入与消费是相关的,即消费取决于收

入,消费与收入之间的关系即消费倾向.基本观点:实际消费支

出是实际收入的稳定函数.收入是指现期绝对实际收入水平.边

际消费倾向是正值,但小于1.边际消费倾向随收入增加而减少.

边际消费倾向小于平均消费倾向.其中心是消费取决于绝对收

入水平及边际消费倾向递减.(6分) 国民经济运行中,投资的增



加(或减少)会使国民收入倍数扩张(或收缩),这是乘数的作

用.(2分)而国民收入的增加(或收缩)又反作用于投资,使投资的

增长(或减少)快于国民收入的增长(或收缩),这就是加速原

理.(2分)二者的交互作用,造成了国民经济的周期性波动.(2分) 

六,论述题(每题16分,共16分) 1. 货币政策是中央银行以改变货

币供给量达到影响国民收入和利率的政策.(2分)货币政策的主

要工具是:(1)公开市场操作.公开市场操作就是中央银行在公

开市场上买卖政府债券,调节货币供应量.(2分)(2)法定存款准

备金制度.法定存款准备金制度是指中央银行规定商业银行必

须将其存款的一部分缴纳中央银行作为准备金的制度.(2

分)(3)再贴现业务.中央银行再贴现是买入商业银行没有到期

的商业票据,到期再向出票人收回票据的款项.(2分) 在经济萧

条时期,中央银行应该在公开市场买进政府债券(1分),调低法

定存款准备金率(1分),降低再贴现率(1分),通过扩张性货币政

策,达到增加货币供给量的目的(1分). 如下图所示,在产品市场

保持不变的情况下,中央银行实施扩张性货币政策,增加货币供

应,LM曲线向右下方移动,均衡利率下降,均衡国民收入增加.(

含图4分) i LM1 IS E1 LM2 E2 o Y1 Y2 Y 收入百分比 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


